

防疫志愿服务存入“爱心时间银行”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉)疫情防控,离不开广大志愿者积极参与。3月1日至31日,共有130个疫情防控组织通过株洲“爱心时间银行”志愿服务平台,招募防疫志愿者3628人,开展设卡防控、网格排查、防疫宣传等志愿服务活动265场次,惠及99982人次。

“爱心时间银行”依托株洲市民政局建设的“智慧信息平台”App软件,与其他志愿服务不同的是,这次招募的志愿者提供的防疫志愿服务,将以小时为单位存入“爱心时间银行”,并可通过平台兑换所需物资和专业服务。

这些志愿者走上防疫岗位,配合相关部门开展设卡防控、网格排查、核酸检测、排查登记、体温监测、秩序维护、防疫知识宣传等志愿服务。“我刚报名了街道4月4日的清明节疫情防控宣传活动。”4月1日,家住石峰区井龙街道的志愿者王先生说,他半年前在平台注册,3月份已参与了两场疫情防控志愿服务活动。

截至目前,我市共有注册志愿者61万余名,志愿服务组织1200余个,建成文明实践中心(所、站、点)3000余个。

怀孕6个月“孕妈”坚守疫情防控一线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩)“戴好口罩,注意防护。清明祭拜,防火不能忘。”4月3日上午,虽是清明假期,石峰区响石岭街道云峰阁社区网格员苏玲凤仍坚持在疫情防控一线。让人敬佩的是,她是一位怀孕6个月的“准妈妈”。

苏玲凤每天的工作,是下网格进行防疫巡查,当见到一个未戴口罩的居民,她就会上前将随身携带的口罩提供给居民,并提醒他们,疫情还没有结束,请做好自身防护。

东方惠乐养老服务中心是人员流动频繁的场所,苏玲凤每天都要去核查人员登记台账、每日消毒记录、场所码张贴等,确认无异常记录,才离开前往下一个巡查点。

苏玲凤管辖的网格共有376户,共928人,她的日常工作是每日在网格内进行巡查走访,这位“准妈妈”网格员的身影,给辖区的居民群众留下深刻的印象。

《竖块牌子就建陵园 九牛山为啥这么“牛”?》后续
本报“九牛山陵园”连续报道引起重视

市委第五巡察组督促立行立改



▲巡察组工作人员在墓地核实情况。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)毁林建墓地,竖招牌对外承接“白事一条龙服务”,位于云龙示范区学林街道文荟社区的“九牛山陵园”俨然形成葬坟“产业链”(详见本报3月22日A07版、3月30日A07版)。报道见报后,正在对市民政局党组开展巡察的市委第五巡察组发

现舆情,立足“促发展、惠民生”等工作主题,及时联系媒体记者了解情况。

4月2日,市委第五巡察组工作人员前往位于文荟社区8组的墓地核实情况,现场督促云龙示范区民政局、学林街道办事处、文荟社区居委会对违规殡葬问题立行立改。

墓地建设者否认对外出售墓地

当天,市委第五巡察组的工作人员实地查看墓地,并对周边居民进行走访。

文荟社区8组位于田心大道北侧的九牛山一带。一片自留山整理成梯田状,现场竖有墓碑和木牌的坟墓超过50座。不少坟墓新建不久,墓碑上有“二〇二一年”“二〇二二年”字样。

原竖立在建坟区域路口处,刻有“迁坟、墓穴、修墓、殡葬一条龙服务”和一百姓居民联系电话的石碑,不见踪影。

通过电话沟通,言姓居

民称,建坟区域是他和他兄弟的自留山,墓地没有对外出售,仅为自己的亲属提供墓地,埋葬者都是其已经过世的亲人。

然而在墓地,记者看到,不时有市民到这里扫墓。一名来自石峰区的扫墓者介绍,2019年迁了两座坟到该处墓地,以土葬方式进行合葬,墓地占地面积超过10平方米。包括地皮、建坟等费用,花费超过7万元。

当地居民反映,建墓地的言姓居民还经营有一个门面,承接“白事一条龙服务”。

神农公园“电子哨兵”上岗
刷脸、身份证都可关联防疫信息

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/万雅姿)4月2日起,株洲神农公园采用人防加技防模式,在公园正门口启用“人脸识别测温一体机”。一体机上岗后,平均每分钟检测游客40人次,有效杜绝了节假日高峰时段,游客排队等待测温查码的现象。

4月2日,记者在市神农公园大门口看到,两台机器虽然长得像普通闸机,但具有人脸识别、无感测温、健康数据实时记录等功能。游客进入公园时,用身份证

或者电子健康码在机器上“一刷”,面部对准机器,机器就能自动识别身份及测温,绿码人员即可顺利通过。最特别的是,游客即使戴着口罩,机器也能“一眼看穿”身份。

“如果是黄码和红码人员,设备会马上报警,同时数据直接上报到省疾控中心后台。这就相当为安排了一个电子‘哨兵’在公园大门值守。”市园林养护二所副所长刘启诚说,启用设备后,机器平均每分钟检测游客可达40人次。



▲4月2日,神农公园启用“人脸识别测温一体机”。
记者/杨凌凌 摄

石宋路下穿红旗南路
桥梁段恢复通车

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/李向红)4月2日下午4点,荷塘区石宋路下穿红旗南路桥梁段恢复通车。

3月4日,红旗南路跨石宋路桥管线廊道钢架出现锈蚀松动脱落险情,存在安全隐患。市城管局迅速组织市政、交警、管线等部门单位开展应急协调与处置,对相关道路进行临时封闭管理,市城发集团公用事业经营有限公司牵头组织各管线单位,对管线廊道钢架进行临时加固及拆除重建施工。

据悉,该项目主要涉及钢桁架的制作、拆除、安装以及竣工验收,相关工艺较为复杂,项目团队加班加点,于4月2日凌晨完成施工并通过验收,安全隐患消除,4月2日下午4点,相关道路恢复通畅。

云田镇51户居民
喜分安置房

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/唐文强 戈馨健)“等了12年,今天终于把我们家的安置房全部选好了!”4月1日下午,株洲经开区云田镇莲花社区居民杨利华如愿选到莲花安置小区新房,十分激动。

杨利华一家是2010年5月华强项目涉征户,共分得安置房面积480平方米。前期分房时,因房源有限且选房顺序靠后,只选到3套高楼层小户型安置房,老人上下楼极不方便。此次接到选房通知后,在成都务工的杨利华特意回来选房,现在选到了自己心仪的房子。

据悉,针对此次莲花安置小区分房工作,云田镇成立工作专班,加班加点对安置需求数据及征拆情况逐一上户摸排,制定了详细、周密的分房方案,对前期分配的房源及本次选房的可选楼层进行逐户公示,确保了公平、公正、公开。

此次分房历时1天半时间,51户居民喜提80套新房。因当前疫情防控形势严峻,在选房过程中,云田镇与莲花社区工作人员时刻提醒选房居民做好个人防护,并采取依次选房、后期核算的方式杜绝人员扎堆,实现疫情防控与保障民生“两手抓”“两不误”,切实增强人民群众获得感、幸福感。

学术技术带头人实施“传帮带”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/陈刚)近日,我市启动了第五批学术技术带头人选拔工作。这些行业的领头雁都是谁?他们又有哪些成就?

近300名领头雁“传帮带”效果明显

株洲市学术技术带头人是每五年进行一次选拔,已先后选拔了近300人,覆盖科技、农业、医药等各行业,制造业企业占半壁江山。学术技术带头人从哪些方面带头?一是他们术业有专攻,在专业技术岗位上取得的成绩、成果和贡献突出,得到本地区、本系统同行专家的认可,具有高级职称。二是“传帮带”效果明显,培育了更多的后起之秀。

市中心医院副院长龙云铸是我市学术技术带头人之一,也是我市引进的首位医学博士。这些

年,他利用自己的专长,将一个仅有两名医生几乎濒临解散的感染内科,建设成为株洲市特色专科。他还主持和参与多项国家自然科学基金、省卫生厅研究课题,负责医院7年制医学实习生的专业英文带教工作,打造了一支高水平医师团队。

1998年博士毕业的郑思乡在2012年被我市引进,是我市第三、第四届学术技术带头人,成为享受国务院特殊津贴专家。他潜心攻关,首次发现多倍体二倍化及体细胞核转移遗传现象,创新培

育了“株洲红”等新品种,攻克了东方百合种球腐烂的世界性难题,突破了种球国产化最关键的技术瓶颈。

李友瑜是我市第四届学术技术带头人。1996年他大学毕业后,进入株洲联城集团有限公司。近30年的锤炼,李友瑜已成为高级工程师,取得授权专利35件,发明专利4件,制订铁路行业标准3件。他带徒弟是一把好手,为公司培养专业技术人才数十个,其中多人成长为公司中层骨干技术骨干。

擦亮品牌引人才,“软环境”留人才

近年来,我市在实施“湘才创新能力提升工程”,落实国家“万名人才计划”、省“芙蓉人才计划”、市“新人才30条”等方面,动作频频,硕果累累。

如何引进人才并留住人才?采访中,多位学术技术带头人将吸引人才密码浓缩为“品牌”二字。在他们看来,在实施“三高四新”战略定位与使命任务背景下,

株洲是长株潭都市圈中新的经济增长极,也是国家自主创新示范区、国家创新型城市,这些无疑是吸引高精尖人才入驻的城市品牌。

其次是产业品牌。聚焦“3+3+2”现代产业体系,立足轨道交通、航空动力等优势产业,电子信息、新能源、高分子新材料等战略产业,陶瓷、服饰、烟花爆竹等传

统产业,以及生物医药、人工智能与大数据、生态环保等新兴和未来产业,通过举办赛事、峰会、走进高校等方式吸引人才。去年,在我市举行的中国国际轨道交通和装备制造产业人才峰会,引进急需紧缺人才131人,“智汇建宁、才聚株洲”赴外省高校引才211人,就是一个很好的例证。

不用等到秋天
这里也能赏枫叶

进入4月,上千亩枫树映红了醴陵的枫溪谷,使这里的春日犹如深秋,吸引了不少本地游客前来赏枫。

枫溪谷景区相关负责人介绍,红枫是两季红叶;4月红枫萌发出的嫩叶是红色的,之后树叶逐步变绿,到秋季经过低温的洗礼再一次变红。

(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/王亿雯 摄影报道)

我市公共文化场馆陆续恢复开放
“市民大课堂”全新启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)记者从我市各个公共文化场馆获悉,从3月底起,我市公共文化场馆陆续恢复开放。

日前,记者从株洲博物馆获悉,株洲博物馆在严格落实省、市防疫部门和市文旅广体局防疫措施的前提下,从3月31日起有序恢复开放,清明节期间正常对外开放。

开放时间为每周二至周日9:00-17:00(16:30停止入馆),入馆前要进行预约,入馆前须佩戴口罩,配合工作人员进行“场所

码”“健康码”“行程卡”查验,测量体温,查验、测量结果无异常者方可入馆。为避免人流过于密集,在疫情防控期间,仅接受个人参观,每日限流3000人。同时,株洲博物馆暂停人工讲解服务,观众可关注我馆微信公众号、小程序,使用语音导览自助观展。

市图书馆及两家株洲书房继续实行限流开放,清明节(4月3日—4月5日)期间,“一馆两房”正常开放不闭馆,市图书馆里的报刊阅览室、综合外借室、电子阅览室、少儿阅览室、绘本馆等功能场

所恢复开放,24小时智能书屋则于4月3日对外开放。

作为市文化馆品牌活动“市民大课堂”将全新启动,目前面向全市招募艺术培训机构。加入“市民大课堂”的艺术培训机构将有机会优先参与市文化馆组织的各项活动汇演。

相关艺术培训机构如申报“市民大课堂”,须撰写不少于500字的简介,附上相关照片、荣誉证书、机构制度(章程)、营业执照复印件到市文化馆培训部报名。咨询电话:28688905。